



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

23 апреля 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики.....	3
Регресс и суброгация — это одно и то же? Нет. Ликбез от ВС в деле о банкротстве общества «Магнит М».....	3
ВС указал, кому нельзя начислять проценты в банкротный мораторий.....	3
Новости компаний.....	3
Газбанк посчитал убытки. АСВ предъявило иск бывшему руководству на 770 млн рублей.....	3
«Стандартный» миллиард. Евгения Осокина с партнерами привлекают к ответственности на рекордную сумму.....	3
Донской судостроительно-судоремонтный завод стал банкротом.....	4
Имущество обанкротившейся воронежской птицефабрики оценили в 280 млн рублей.....	4
ФНС подала иск о банкротстве Абаканского мясокомбината.....	4
АСВ подало иск о банкротстве московского УМ-Банка.....	4
Кассационная инстанция отказала в иске «Тольяттиазоту» о банкротстве ООО «Томет».....	5
Непроданное имущество «Птицепрома Бобровского» оценили в 280 млн рублей.....	5
Бывший конкурсный управляющий АЗНХ заплатит за бездействие.....	5
Структура Мамута потребовала лишить банк "Траст" лицензии.....	6
Суд начал банкротство кубанского производителя обуви «Брис-Босфор».....	6
«Балахнинской коммунальной компании» грозит банкротство.....	6
Птицефабрика «Синявинская» может выйти из банкротства.....	6
Суд вновь продлил на полгода конкурсное производство на агрофирме "Приазовская".....	7
"Квадра" намерена инициировать банкротство воронежского "Рудгормаша".....	7
Порт Холмска на Сахалине банкротит налоговая служба.....	7
Златоустовский завод инициирует банкротство завода из Зубцова.....	7
Суд назначил экспертизу в рамках иска АСВ к руководству Внешпромбанка на 217 млрд руб..	8
ФНС банкротит балахнинскую «дочку» НОКК.....	8
Прочее.....	8
Победа в суде: советы юристов-литигаторов.....	8

Новости отрасли

Новости судебной практики

Регресс и суброгация — это одно и то же? Нет. Ликбез от ВС в деле о банкротстве общества «Магнит М»

(закон.ру, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) напомнил судам об отличии суброгации от регресса. Это может определить судьбу спора, повлияв на правила о подсудности и длительность исковой давности. Кроме того, в деле о банкротстве общества «Магнит М» эта ошибка могла привести к изменению суммы требований: должник, привлеченный к субсидиарной ответственности и исполнивший обязательство, мог бы взыскать весь долг с сопричинителя, а не свою долю (дело № А67-4006/2017).

Оксана Подкорытова, участник общества «Магнит М», солидарно взыскала с бывших руководителей общества (Станислава Земана, Алексея Фещукова, Вячеслава Суркова и Светланы Шкуриной) убытки, причиненные обществу».

ВС указал, кому нельзя начислять проценты в банкротный мораторий

(право.ру, 23.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Авиакомпания Red Wings, пострадавшая во время пандемии, решила, что начислять ей проценты по долгу нельзя. Кредитор компании настаивал, что это возможно, если фирма не сослалась сразу на возникшие в связи с коронавирусом сложности и факт нахождения в пострадавшей отрасли. Тем более, что убытки еще надо доказать. Верховный суд объяснил, на что имеет право столкнувшийся с трудностями бизнес».

Новости компаний

Газбанк посчитал убытки. АСВ предъявило иск бывшему руководству на 770 млн рублей

(Коммерсантъ (Самара), 23.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Агентство по страхованию вкладов (АСВ) в суде потребовало привлечь бывший топ-менеджмент АО АКБ «Газбанк» к субсидиарной ответственности по долгам банка на сумму более 770 млн руб. Ответчиками по иску АСВ являются пять экс-членов правления Газбанка, один из которых уже осужден условно за злоупотребление полномочиями. Как выяснило АСВ в ходе конкурсного производства, группа банкиров под видом выдачи кредитов занималась выводом активов банка. В рамках уголовного дела ущерб оценивается в размере 7 млрд руб.

«Стандартный» миллиард. Евгения Осокина с партнерами привлекают к ответственности на рекордную сумму

(Коммерсантъ (Нижний Новгород), 23.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Нижегородской области вынес решение о привлечении к субсидиарной ответственности контролирующих лиц должника на рекордную сумму. В рамках банкротства бывшего нижегородского ритейлера ООО «Стандарт» с его учредителей Евгения Осокина и Аллы Зубковой вместе с бывшим директором решено взыскать более миллиарда рублей. -Несколько лет назад Евгений Осокин прославился бизнес-войной со скандальным

бизнесменом Андреем Климентьевым, с которым он неудачно попытался вести совместный бизнес. Структуры отбывающего тюремный срок Климентьева в числе других кредиторов поддерживали иск к собственникам «Стандарта». Суд также наложил обеспечительный арест на имущество ответчиков в пределах суммы требований».

Донской судостроительно-судоремонтный завод стал банкротом

(Русбанкрот.ру, 23.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Донской судостроительно-судоремонтный завод (ООО «ДССЗ») признали банкротом. Ростовский арбитраж вынес судьбоносное, но вполне предсказуемое решение. Разорение завода, прекратившего хозяйственную деятельность в 2018 году, фактически началось с 2016 года. Но на этот раз инициативу в вопросе несостоятельности взяла на себя налоговая служба.

В феврале 2021 года местные налоговики (МИ ФНС №24 по Ростовской области) попытались вернуть в казну 3 987 667,50 рублей, которые предприятие задолжало бюджету страны, включая недоимку, пени и штрафы.

Конкурсным управляющим суд назначил Виталия Черного, установив ему сумму ежемесячного вознаграждения в 10 тысяч рублей. Именно ему предстоит осуществить собственное финансовое расследование, чтобы понять истинные причины разорения предприятия».

Имущество обанкротившейся воронежской птицефабрики оценили в 280 млн рублей

(Обозреватель, 23.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Стоимость оставшегося имущества после банкротства воронежской фабрики «Птицепром Бобровский» и перепродажи ее активов компании «Меркатор» оценили в 279,6 млн руб. Такие данные привел конкурсный управляющий Виктор Лаврухин в отчете об оценке рыночной стоимости в среду, 21 апреля.

Самым дорогостоящим активом из всего перечня стало право аренды земельного участка за 210 млн руб. Объект площадью 2,9 тыс. га находится в западной части Бобровского района. Далее следуют машины и оборудование за 68 млн руб., а также объекты инженерной инфраструктуры в 965 тыс. руб. Кроме того, четыре земельных участка общей площадью 9,3 га оценили в 648 тыс. руб».

ФНС подала иск о банкротстве Абаканского мясокомбината

(Meatinfo, 23.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «В среду, 21 апреля, в арбитражный суд Хакасии был подан иск от Федеральной налоговой службы, требующей взыскания более 11 млн рублей задолженности с ООО «Абаканский мясокомбинат».

По данным ЕГРЮЛ, компанией-должником, которая была учреждена в 2015 году, владеет Павел Ромашов — сын депутата Верховного Совета Республики Хакасия VI созыва. В его собственности находятся еще несколько предприятий, в том числе комбикормовый завод и мясокомбинат в Красноярском крае и управляющая производственными активами компания — ООО «Технология».

АСВ подало иск о банкротстве московского УМ-Банка

(РАПСИ, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Госкорпорация Агентство по страхованию вкладов (АСВ) подала иск в Арбитражный

суд Москвы о признании банкротом ООО «УМ-Банк», говорится в материалах суда. Столичный арбитраж в январе 2019 года по заявлению Центрального банка (ЦБ) РФ принял решение о принудительной ликвидации ООО «УМ-Банк». Ликвидатором банка было назначено агентство. ЦБ РФ 14 ноября 2018 года отозвал у этой кредитной организации лицензию на осуществление банковских операций».

Кассационная инстанция отказала в иске «Тольяттиазоту» о банкротстве ООО «Томет» (tipravda.ru, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Поволжского округа в Казани 21 апреля отказал в удовлетворении жалоб ПАО «Тольяттиазот» и ООО «Томет» на решения Арбитражного суда Самарской области и Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда о введении в ООО «Томет» процедуры наблюдения. «Тольяттиазоту» также отказано в удовлетворении иска о банкротстве ООО «Томет» как ненадлежащему заявителю».

Непроданное имущество «Птицепрома Бобровского» оценили в 280 млн рублей (Коммерсантъ (Воронеж), 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Нераспроданные активы обанкротившейся воронежской птицефабрики яичного направления ООО «Птицепром Бобровский» оценили в 279,6 млн руб. Об этом сообщило DeFacto со ссылкой на отчет об оценке.

Среди наиболее ценного имущества — право аренды земельного участка площадью 2,9 тыс. га в западной части Бобровского района (210 млн руб.), машины и оборудование (совокупно 68 млн руб.). В 648 тыс. руб. были оценены четыре участка общей площадью 9,3 га, находящиеся в собственности компании; в 965 тыс. руб. — объекты инженерной инфраструктуры.

ООО «Птицепром Бобровский» было признано банкротом в июне 2020 года. В ноябре 2018-го после вспышки птичьего гриппа на предприятии было ликвидировано все поголовье птиц (1,2 млн), 600 тыс. яиц и 20 т корма. С заявлением о банкротстве «Бобровского» в июле 2019 года обратилась структура группы «Эконива» Штефана Дюрра ООО «Экониваагро». В «Экониве» тогда поясняли, что заинтересованы в строительстве на земле птицефабрики молочного комплекса, при этом сам производственный комплекс группе не нужен».

Бывший конкурсный управляющий АЗНХ заплатит за бездействие (Правда ПФО, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Размер административного штрафа составил 25 тысяч рублей Бывшего конкурсного управляющего ПАО «Алатырский завод низкотемпературных холодильников» (ПАО «АЗНХ») привлекли к административной ответственности за нарушение законодательства о банкротстве. Соответствующее решение вынес арбитражный суд республики.

Как сообщили в прокуратуре Чувашии, управляющий, занимавшийся конкурсным производством АЗНХ в течение 2019-2020 гг., не принимал достаточных мер по формированию конкурсной массы должника. Так, им не рассмотрен вопрос о реализации имущества предприятия стоимостью менее 100 тысяч рублей в порядке п. 5 ст. 139 Закона о банкротстве. Также он не исполнял решения собрания кредиторов и допускал иные нарушения».

Структура Мамута потребовала лишить банк "Траст" лицензии

(Интерфакс, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Судебные тяжбы банка "Траста" и компаний Александра Мамута принимают новый оборот: подконтрольная бизнесмену сеть кинотеатров АО "Синема парк" подала в Арбитражный суд Москвы иск к Банку России и потребовала отозвать у "Траста" лицензию. ЦБ является одновременно акционером "Траста" и регулятором банковского рынка.

Иск был подан ранее на этой неделе, "Интерфакс" ознакомился с этим заявлением.

"Траст" выдал Мамуту кредит на покупку сети кинотеатров "Формула кино" в 2017 году.

Сейчас общий долг компаний бизнесмена перед банком составляет порядка 23 млрд рублей, основная его часть приходится на кинобизнес. Обязательства компаний A&NN Investments Limited и АО "Синема парк" оцениваются в 19 млрд рублей и не обслуживаются с начала локдауна - марта 2020 года».

Суд начал банкротство кубанского производителя обуви «Брис-Босфор»

(Деловая газета Юг, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Краснодарского края ввел процедуру наблюдения в отношении ООО «Брис-Босфор». Об этом сообщается в материалах Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Временным управляющим назначен Игорь Хилько. Рассмотрение дела по результатам наблюдения назначено на 20 октября 2021 года. Ранее заявление о банкротстве компании подала межрайонная инспекция ФНС России № 11 по Краснодарскому краю.

В феврале 2017 года ООО «Ветанна» (входит в группу компаний «Брис-Босфор») заявило о планах построить в Новороссийске предприятие по производству обуви. Соответствующее соглашение компания заключила в рамках Российского инвестфорума в Сочи. Тогда сообщалось о планах инвестировать в проект 737,9 млн рублей».

«Балахнинской коммунальной компании» грозит банкротство

(В городе N, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №18 по Нижегородской области (Долговой центр) просит признать ООО «Балахнинская коммунальная компания» (ООО «БКК») банкротом. Информация появилась в картотеке арбитражных дел.

Сумма исковых требований ФНС составила почти 13,3 млн рублей. Дата рассмотрения иска еще не назначена.

ООО «БКК» является дочерней компанией АО «Нижегородская областная коммунальная компания» (АО «НОКК»).

Птицефабрика «Синявинская» может выйти из банкротства

(Коммерсантъ (Санкт-Петербург), 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «АО «Птицефабрика Синявская имени 60-летия Союза ССР» может выйти из процедуры банкротства. На днях собрание кредиторов решило подписать мировое соглашение с предприятием, в отношении которого арбитражный суд ввел процедуру наблюдения.

Уполномоченным подписать мировое соглашение избран Дмитрий Лучкин. Данные о решении кредиторов размещены в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве.

Напомним, что в 2016 году птицефабрика избежала банкротства, а через год перешла под контроль структуры Сбербанка. В 2019 году к «Синявинской» кредиторы подали банкротный

иск, по требованию ПАО «Сбербанк России» в отношении АО была введена процедура наблюдения».

Суд вновь продлил на полгода конкурсное производство на агрофирме "Приазовская"
(Интерфакс, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Ростовской области продлил на 6 месяцев конкурсное производство в АО "Агрофирма "Приазовская" (являлось крупнейшим в Ростовской области птицеводческим предприятием), следует из картотеки арбитражных дел.

Суд удовлетворил ходатайство конкурсного управляющего Михаила Сливки о продлении процедуры в связи с проведением мероприятий по взысканию дебиторской задолженности для удовлетворения требований кредиторов. Кроме того были выявлены сделки, подлежащие оспариванию в рамках дела о банкротстве, не проведены мероприятия по реализации имущества должника, не произведены расчеты с кредиторами».

"Квадра" намерена инициировать банкротство воронежского "Рудгормаша"
(Интерфакс, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «ПАО "Квадра" сообщило о намерении обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании ООО УК "Рудгормаш" несостоятельным в связи с наличием у него признаков неисполненных обязательств, следует из сообщения на "Федресурсе".

Уведомление опубликовано в четверг.

В настоящее время в картотеке арбитражных судов РФ не зарегистрировано соответствующего заявления, а также иных заявлений о банкротстве "Рудгормаша"».

Порт Холмска на Сахалине банкротит налоговая служба

(Русбанкрот, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «ПАО «Холмский морской торговый порт» (ХМТП) очередной раз стал кандидатом на банкротство. Соответствующее заявление поступило от Сахалинского управления ФНС. Налоговики требуют от организации более 100 млн рублей, которые недополучила государственная казна.

Иск подписан главой ФНС Сахалинской области Мариной Тучковой.

19 апреля региональный арбитражный суд принял дело о несостоятельности порта к производству.

Очередное заседание суда должно пройти 5 мая».

Златоустовский завод инициирует банкротство завода из Зубцова

(Русбанкрот, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Тверской области 20 апреля получил иск от Златоустовского электрометаллургического завод (ЗЭМЗ), расположенного в Челябинской области. В нем истец просит признать банкротом Зубцовский машиностроительный завод.

Сумма иска обозначена в 2,2 млн рублей и суду еще предстоит принять по нему решение.

Причину иска можно понять, изучив размещенное в марте сообщение на Федресурсе, где намерение истца уже было ясно высказано.

Причиной долга одного завода перед другим стал договор займа, которые ЗЭМЗ передал производственному объединению, находящемуся в городе Зубцове (Тверская область) в 2018 году».

Суд назначил экспертизу в рамках иска АСВ к руководству Внешпромбанка на 217 млрд руб (РАПСИ, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы назначил экспертизу подписей бывшего председателя совета директоров Внешпромбанка Елены Лириной в рамках дела о привлечении к субсидиарной ответственности семнадцати бывших руководителей банка и взыскании с них около 217 миллиардов рублей, говорится в определении суда.

Ходатайство о проведении почерковедческой экспертизы было заявлено Лириной. Ее проведение суд поручил Федеральному бюджетному учреждению Российский федеральный центр судебной экспертизы при Министерстве юстиции РФ.

Заявление о взыскании денежных средств с экс-президента банка Ларисы Маркус и еще 16 бывших руководителей кредитной организации было направлено в суд Агентством по страхованию вкладов (АСВ), которое является конкурсным управляющим Внешпромбанка».

ФНС банкротит балахнинскую «дочку» НОКК

(Правда ПФО, 22.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Сумма исковых требований составляет 13,2 млн рублей

В Арбитражный суд Нижегородской области поступил новый иск о банкротстве ООО «Балахнинская коммунальная компания» (БКК, является дочерним предприятием АО «Нижегородская областная коммунальная компания»).

Заявление подала Межрайонная инспекция ФНС России № 18 (Долговой центр) по Нижегородской области. Сумма исковых требований составляет 13 млн 292 тыс. рублей. Дата рассмотрения иска пока не назначена».

Прочее

Победа в суде: советы юристов-литигаторов

(право.ру, 23.04.21, [ссылка](#))

Цитата: «Каждый юрист хочет одержать победу в суде. Но выигрыш – это не обязательно вступившее в силу решение об удовлетворении заявленных требований. Успехом может стать и затягивание негативных последствий для доверителя, и простое мировое соглашение. Ведущие юристы-судебники в рамках традиционного «Litigation Forum Право.ru» поделились своими знаниями и советами о том, как довести процесс до яркой точки, которая устроит и юриста, и его клиента. А попутно обсудили медиацию, взыскание судебных расходов и последние тенденции судебной практики».